HenpegenbHble
yrneesogopodbl paga

ITUJIEHA.




s AJKeHbl — YINeBOAOPOAbI, CoAepKalume B MOSiekyne
OOHY ABOMHYIO CBA3b MEXAY aToMaMu yrinepoaa, a
Ka4yeCTBEHHbIN U KONMUYECTBEHHbIW COCTaB BblpaXkaeTcst
obwen copmynon C H, ,rae n 2 2.

s AIKeHbl OTHOCATCS K HenpeaernbHbIM YrneBogopoaam,
Tak Kak UX MOneKynbl cogepaT MeHbLLee YNCIO aTOMOB
BOAOPOAA, YEM HAacCbILLEHHbIE.
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[1na ankeHoOB BO3MOXHbI ABa TuMNa U3oMepun:
1-6IU TN — CMPYKMYPHASR USOMEPUSL.
1) YrnepoaHoro ckerneta
2) MOJSIOXXEHUA OBOUHOWU CBA3U
3) MeXKraccoBas
2-0/ TUIN — NPOCMPAHCMBEHHAA U30OMePUAL.
reomeTpumyeckas
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CH2 = CH — CH2 — CH2 — CH3
rneHmeH-1

1 2 3 4 5
CH3 — CH=CH - CH2 — CH3
[NIeHmMeH-2
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[1na ankeHoB BO3MOXHa NPOCTpaHCTBEHHAA N30Mepus,
NOCKOMbKY BpalleHne OTHOCUTENIbHO ABOVWHOWN CBA3N, B
OTNINYNM OT OAUHAPHOW HEBO3MOXHO.
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ArKeHbI MNOX0 pacTBOPUMBI B BOAE, HO XOPOLLO
PACTBOPSAIOTCA B OPraHN4YeCKNX pacTBOPUTENSX.

O C2— C , - rasbl
= C.—C. . -Xnakoctu
o C17... - TBEPAblE BELLECTBA

= C yBenuuyeHnem MonekyrnsipHon mMacchbl arikeHoB,
B FOMOJIIOMM4Y4E€CKOM psiAly, MOBbILLIAKOTCA
TemnepaTypbl KUNEeHUs 1 NnaBneHus,
yBeNn4nBaeTcs NNOTHOCTb BELLIECTB.




s [lo XMmMmnyecknm ceomcTBam arnkeHbl pe3ko
OTNMYaloTCA OT ankaHoB. AnkeHbl bonee
XUMUYECKN aKTUBHbIE BELLIECTBA, YTO
OOyCrioBNEHO HanmMYnem OBOVNHOMN CBSA3M,
COCTOSALWEN U3 0- N m-CBA3EN. ANKeHbl
CNOCOOHbI NPUCOEANHATL ABa OAHOBASIEHTHbLIX
aTomMa unu pagukana 3a CYET pa3pbiBa m-CBA3U,
Kak MeHee NPpoYHOMW.




s Peakuymun npucoegmHeHuns.
s Peakuunn nonnmepunsauun.
s Peakunm okucrneHus.
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1. T'udpuposeaHue.
CH,=CH, +H, — CH,- CH,
ImeH amaH
Ycnosus peakuuu: katanusartop — Ni, Pt, Pd

2. IlI'anozeHuposaHue.

CH,=CH-CH_+CI-Cl _, CH,— CH-CH,
rporeH | |
Cl Cl
1,2-0uxrnopripornaH
Peakuust UOEm ripu o0bbIYHbBIX YCII08USIX.
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3. T'udpozaaozeHupoeaHue.

1.2 3 4 _Ch 1 2 3 4
CH,=CH-CH,-CH, + H-ClI 3—CH—|CH2—CH3
bymeH-1 Cl
2-xropbymaH
4. Tudpamauus.

1 2 3 —> 1 2 3
CH,=CH-CH, + H-OH CH\%—PH—CH3
rporieH
OH
rpornaHorsi-2

Ycrosusi peakyuu: kaTanusaTtop — cepHas Kucnorta, Temnepartypa.

[MpucoeanHeHne Monekyn rafioreHoBO4OPOAOB U BOAbLI K MOJSieKynam
arikeHoB MNpoucxoanT B COOTBETCTBUM C npasuiom B.B.
MapKoBHUMKOBA.
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[1lpaBuno
B.B. MapKOBHUKOBa HanmeHune rugpupoBaHHbIN
= ATOM BOoaopoaa aToMm yrrnepoja

PUCOSAVHSETCS K P
Hanbonee

ruapuposartomy atomy  (H2=CH—-CH5+HBr
yrrnepoga npv ABOMHOW MPONMUNITEH

CBA3U, a aTOM lralJioreHa

U TMgpoKcorpynmna — K )
HanveHee Hanbonee rmgpupoBaHHbIN

rMAPUPOBaHHOMY. gl Sl s
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[Tonumepuszauus — 3TO NocnegoBaTernbHOE COeAVNHEHNE
OLMHAKOBbLIX MOMeKys B bonee KpynHble.

0] 0] 0]
CH,=CH,+CH,=CH,+CH,=CH, + ... —>

(L L8 (L

—_— —_—

o o) 0)
- CH,-CH,-+-CH,-CH,-+-CH,-CH, -
—
...—CH,-CH,-CH,-CH,-CH,- CH, - ...

CoKpallEHHO YpaBHEHME 3TQU ReaKkLnm 3anmcbiBaeTca Tak:

n CH,=CH, (- CH,-CH,-)

3meH rnonausmursieH

Ycrosus peaKkuuu. noBbllLUeHHaA TemMrneparypa, aasreHne, Katarmmn3aTop.






Peakuua BarHepa. (Markoe okucneHue
pacTBOPOM NepMaHraHaTa Kanus).

3CH,=CH, + 2KMnO, + 4H,0 —»
3IMmeH

—» 3CH,-CH, + 2MnO, + 2KOH

br- b

amaHouor
Nnun

C,H, + (0) + H,0 C,H,(OH),

_>
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3. KaTtanutuyeckoe oKkucneHwue.

a) 2CH,=CH, + (O) —2CH,—- COH
3MeH YKCYCHbIU arnboeauo

Ycrnosus peakyuu: katanusaTop — BrnaXxHasi CMECb OBYX
conen PdCI2 U CuCIZ.

0) 2CH,=CH, +(0)—2CH, CH—
3MeH
O \ /
OKcuO amursieHa
Ycnosus peakuuu: katanusartop — Ag, t = 150-350°C
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AslKeHbI TOPAT KpacHOBaTbIM CBETALLMMCS
nnamMeHeM, B TO BPeEMS Kak nnams npeaenbHbIX
yrneeoaopoaos ronyooe. Maccosas aons yrnepoaa B
ankeHax HeCKorbKo BblIlLIE, YEM B arikaHax C TeM Xe

YNCJTOM aTOMOB YIJiepoaa.

C,H, + 80, —4€Q, + 4H.0

b6ymeH

[1lpn HegocTaTKke Kucrnopoaa
C,H, + 60, —4CC + 4H,0

6ymeH



s ObecuseyusaHue 6pPoOMHOU 600Bbl.

CH,=CH-CH, + Br, — CH,Br—- CHBr—-CH,
rnporneH 1,2-0ubpomriponaH
x ObecuyesevyusaHue pacmeopa rnnepmaHzaHama

KaJlusi.
BCH2 = CH - CH3 + 2I<MnO4 + 4H20 —
rporieH

1 2 o
—* 3CH,OH - CHOH - CH, +2MnO, + 2KOH
rnpornaHouors-1,2



s AJKeHbl LLHNPOKO NCMOJIb3YHOTCA B
NMPOMbILLITEHHOCTU B Ka4eCTBE€ UCXOOHbIX
BELLECTB OAJ14 MNoJ1y4eHuU paCTBOpMTeﬂeM

(cnupTbl, ANXNopaTtaH, 3UPbI MMUKOMEN U Mnp.),
nonMmepoB (NOSINIATUNEH, NONUBUHMNXIOPUA,

nonumn3obyTUNeH n Op.), a Takke MHOIMMX OpYyrmx
BaXXHENLLUNX NPOAYKTOB.




@ 510 MHTEPECHO

s BceM n3BecTHbIM NONUATUNEH ObIN NoslyYeH Obir
nonydeH B 1933 rogy 3. ®ocertom n P. [nbcoHom

s B 1943 rogy ns nonnatuneHa crtanu U3rotaesnmeaTb
nocyay, AWuKN, ByTbINKK, YNakoBKY, NpeaMeThI
aomaluHero obuxoaa

= bnaropgaps Ero Benunyectsy Cny4yato B 1938 roay
aMepUKaHCKNM ydeHbin P. [TnaHKeTT nony4dun TedrioH,
obrnagarLwmin UCKNHYUTENBHON XUMNUYECKOW
YCTONYUBOCTHIO.
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a) CH,-CH=CH, + HCI — ?
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — ?
B) CH,-CH,-CH=CH,, + HOH — ?

OTBeTbl: a) CH,-CH=CH, + HCl — CH_-CHCI-CH,
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — CH_-CHBr-CH,-CH,
8) CH,-CH,-CH=CH, + HOH — CH3-CH2-$(3)HH-CH3



= Cnacunbo 3a pabory!




